
Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 12 ìàðòà 2022 ãîäà, âàðèàíò 1.

1. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå ôóíêöèè x2 − 0, 625x− 1
8 â òî÷êå x = 4

5 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 4y = 8

5x− 7y = 9

3. Íàéòè ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ x4 + x2 − 12 = 0.

4. Öåíà íà òîâàð ñíà÷àëà áûëà óâåëè÷åíà íà 20%, à çàòåì åùå íà 30%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïî

îòíîøåíèþ ê ïåðâîíà÷àëüíîé öåíå óâåëè÷èëàñü öåíà â ðåçóëüòàòå äâóõ ïîâûøåíèé.

5. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ −2 sinx = tg 2x.

6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log2(3x− 5) ⩽ log4(8x− 4).

7. SABC � òðåóãîëüíàÿ ïèðàìèäà, AB = 12, BC = 16, AC = 20. Âñå áîêîâûå ðåáðà íàêëîíåíû ê

ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ABC ïîä óãëîì 450. Íàéòè ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû C äî ïëîñêîñòè ASB.

8. Íàéòè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, åñëè äâå ñòîðîíû 35 è 14, à áèññåêòðèñà óãëà ìåæäó íèìè 12.

9. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = x
4x2−2x+1 .

10. Â øêîëüíîì òåñòå 5 ðàçäåëîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñîäåðæèò îäèíàêîâîå ÷èñëî âîïðîñîâ. Ïåòÿ

ïðàâèëüíî îòâåòèë íà 20 âîïðîñîâ. Ïðè ýòîì ïðîöåíò åãî âåðíûõ îòâåòîâ îêàçàëñÿ áîëüøå 60, íî ìåíüøå

70. Ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ áûëî â òåñòå?

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå 3
√
x+ 2 = 2x+ a èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an çàäàíà ðåêóððåíòíî ðàâåíñòâàìè a1 = 7, an = an−1+2n−1, n ⩾ 2. Íàéäèòå

a2021.

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 12 ìàðòà 2022 ãîäà, âàðèàíò 2.

1. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå ôóíêöèè x2−5
x−0,2 â òî÷êå x = 9

4 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x− 4y = 8

5x+ 7y = 9

3. Íàéòè ïðîèçâäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ x4 + x2 − 6 = 0.

4. Öåíà íà òîâàð ñíà÷àëà áûëà óâåëè÷åíà íà 30%, à çàòåì åùå íà 10%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïî

îòíîøåíèþ ê ïåðâîíà÷àëüíîé öåíå óâåëè÷èëàñü öåíà â ðåçóëüòàòå äâóõ ïîâûøåíèé.

5. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ sin 2x = ctg x.

6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log2(3x− 4) ⩽ log4(2− x).

7. SABC � òðåóãîëüíàÿ ïèðàìèäà, AB = 12, BC = 16, AC = 20. SA = SB = SC = 30. Íàéòè

ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû C äî ïëîñêîñòè ASB.

8. Íàéòè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, åñëè äâå ñòîðîíû 35 è 14, à áèññåêòðèñà óãëà ìåæäó íèìè 16.

9. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 3x
x2−4x+16 .

10. Â øêîëüíîì òåñòå 4 ðàçäåëà, êàæäûé èç êîòîðûõ ñîäåðæèò îäèíàêîâîå ÷èñëî âîïðîñîâ. Ïåòÿ

ïðàâèëüíî îòâåòèë íà 20 âîïðîñîâ. Ïðè ýòîì ïðîöåíò åãî âåðíûõ îòâåòîâ îêàçàëñÿ áîëüøå 60, íî ìåíüøå

70. Ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ áûëî â òåñòå?

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå 8
√
x+ 3 = 3x+ a èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an çàäàíà ðåêóððåíòíî ðàâåíñòâàìè a1 = 5, an = an−1+2n−1, n ⩾ 2. Íàéäèòå

a2022.
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Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 12 ìàðòà 2022 ãîäà, âàðèàíò 3.

1. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå ôóíêöèè x2 − 0, 875x+ 3
8 â òî÷êå x = 4

5 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 5y = 8

4x− 7y = 9

3. Íàéòè ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ x4 − 2x2 − 3 = 0.

4. Öåíà íà òîâàð ñíà÷àëà áûëà óâåëè÷åíà íà 40%, à çàòåì åùå íà 10%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïî

îòíîøåíèþ ê ïåðâîíà÷àëüíîé öåíå óâåëè÷èëàñü öåíà â ðåçóëüòàòå äâóõ ïîâûøåíèé.

5. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ −2 cosx = tg 2x.

6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log3(5− 2x) ⩾ log9(5 + x).

7. SABC � òðåóãîëüíàÿ ïèðàìèäà, AB = 5, BC = 12, AC = 13. Âñå áîêîâûå ðåáðà íàêëîíåíû ê

ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ABC ïîä óãëîì 600. Íàéòè ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû C äî ïëîñêîñòè ASB.

8. Íàéòè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, åñëè äâå ñòîðîíû 60 è 40, à áèññåêòðèñà óãëà ìåæäó íèìè 24.

9. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = x
8x2−3x+2 .

10. Â øêîëüíîì òåñòå 5 ðàçäåëîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñîäåðæèò îäèíàêîâîå ÷èñëî âîïðîñîâ. Ïåòÿ

ïðàâèëüíî îòâåòèë íà 20 âîïðîñîâ. Ïðè ýòîì ïðîöåíò åãî âåðíûõ îòâåòîâ îêàçàëñÿ áîëüøå 50, íî ìåíüøå

60. Ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ áûëî â òåñòå?

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå 6
√
x+ 1 = 2x+ a èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an çàäàíà ðåêóððåíòíî ðàâåíñòâàìè a1 = 4, an = an−1+2n−1, n ⩾ 2. Íàéäèòå

a2021.

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò

Èíñòèòóò ìàòåìàòèêè, èíôîðìàöèîííûõ òåõíîëîãèé è ôèçèêè

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 12 ìàðòà 2022 ãîäà, âàðèàíò 4.

1. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå ôóíêöèè x2−2,4
x−0,25 â òî÷êå x = 9

5 .

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x− 5y = 8

4x+ 7y = 9

3. Íàéòè ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ x4 − x2 − 6 = 0.

4. Öåíà íà òîâàð ñíà÷àëà áûëà óâåëè÷åíà íà 20%, à çàòåì åùå íà 40%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïî

îòíîøåíèþ ê ïåðâîíà÷àëüíîé öåíå óâåëè÷èëàñü öåíà â ðåçóëüòàòå äâóõ ïîâûøåíèé.

5. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ −2 sinx = tg 2x.

6. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log49(x+ 3) ⩽ log7(2 + x).

7. SABC � òðåóãîëüíàÿ ïèðàìèäà, AB = 6, BC = 8, AC = 10. SA = SB = SC = 13. Íàéòè

ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû C äî ïëîñêîñòè ASB.

8. Íàéòè ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, åñëè äâå ñòîðîíû 3 è 6, à áèññåêòðèñà óãëà ìåæäó íèìè 2
√
3 .

9. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 3x
9x2−x+1 .

10. Â øêîëüíîì òåñòå 4 ðàçäåëà, êàæäûé èç êîòîðûõ ñîäåðæèò îäèíàêîâîå ÷èñëî âîïðîñîâ. Ïåòÿ

ïðàâèëüíî îòâåòèë íà 20 âîïðîñîâ. Ïðè ýòîì ïðîöåíò åãî âåðíûõ îòâåòîâ îêàçàëñÿ áîëüøå 50, íî ìåíüøå

60. Ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ áûëî â òåñòå?

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå 3
√
x+ 4 = x

2 + a èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an çàäàíà ðåêóððåíòíî ðàâåíñòâàìè a1 = 8, an = an−1+2n−1, n ⩾ 2. Íàéäèòå

a2021.
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